
Ata da 10ª (décima) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária Presencial
(AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 25 de
fevereiro de 2026. Às 13h59, presentes 113 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Charles Fernandes, no
exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, declarou
aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no
período das Breves Comunicações,   os Srs. Carlos Jordy, Charles Fernandes, Leônidas Cristino,
Jorge Solla,  Rodrigo Rollemberg, Valmir Assunção, Alfredinho, Eli  Borges,  José Nelto,  Paulo
Magalhães, Otoni de Paula, Luiz Lima, Ricardo Salles, Eduardo Velloso, Paulão, Tadeu Veneri,
Franciane Bayer, Fernando Mineiro, Dr. Zacharias Calil, General Girão, Amom Mandel, Gustavo
Gayer e Ivan Valente.   Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações,   os Srs.
Otoni  de  Paula;  Charles  Fernandes;  Otoni  de  Paula,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo 18  do
Regimento Interno; e Hugo Motta, Presidente.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Delegado
Marcelo Freitas, Luiz Carlos Hauly, Luiz Lima, Saulo Pedroso, Maria do Rosário, Zé Neto, João
Carlos Bacelar, Eli Borges, Lídice da Mata, Fabiano Cazeca, Alberto Fraga, Filipe Martins, Zé
Trovão,  Carlos  Jordy,  Célia  Xakriabá,  da  Vitoria,  Pauderney  Avelino,  Otoni  de  Paula,  Celso
Sabino, Charles Fernandes, Gilson Daniel, Duda Salabert, Murilo Galdino, Waldenor Pereira,
Luisa Canziani, José Nelto, Helder Salomão e Clarissa Tércio.   Usaram a palavra, nos termos do
§ 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  as Sras. Erika Hilton e Rosângela Reis.   O Sr.
Presidente informou ao Plenário sobre a importância da aprovação do projeto de lei antifacção
e sobre  a  análise,  na  próxima semana,  da  chamada  PEC  da Segurança Pública.  Às  16h29,
presentes 377 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos
internacionais nº 41, de 2026. O Sr. Marcos Pereira, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pela  Comissão  Especial.    O  Sr.  Presidente  informou ao  Plenário  sobre
reunião com o Vice-Presidente Geraldo Alckmin e equipes do Governo Federal para tratativas
sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 41, de 2026, relativo ao acordo comercial entre o
Mercosul e a União Europeia. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Bohn Gass,
Tarcísio Motta, Maria do Rosário, Fernanda Melchionna, Airton Faleiro, Orlando Silva, Carlos
Zarattini, Duda Salabert, Alencar Santana e Heloísa Helena.   Fez Comunicação de Liderança o
Sr. Arthur Oliveira Maia, pelo bloco UNIÃO, PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB
CIDADANIA,  PODEMOS.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Fizeram
Comunicações de Liderança o Sr. Arlindo Chinaglia, Líder da Maioria; e o Sr. Pedro Uczai, Líder
da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de
Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 41, de 2026. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de decreto legislativo. Foi
aprovada  a  Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O  Sr.  Presidente
manifestou  regozijo  com  a  aprovação  do  PDL  nº41,  de  2026,  que  materializa  o  acordo
comercial entre o Mercosul e a União Europeia, com importância para a economia brasileira. O
Sr  Presidente  ressaltou  o  compromisso  do  Congresso  Nacional  e  do  Governo  Federal  de
garantir a soberania nacional na consolidação do acordo.; e usou da palavra, pela ordem, o
Relator  da  matéria,  Deputado  Marcos  Pereira.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 4.937, de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do art.  155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº. 5.878 de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 1.091, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos *C
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termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação da Mensagem nº 126,
de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 740, de 2026, dos Srs.
Líderes, que requer, nos termos do art. 155, do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto de Lei nº 3.880 de 2024. Encaminharam a votação a Sra. Laura Carneiro e o Sr.
Carlos  Jordy.    Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Carlos  Jordy,  Vice-Líder  da  Oposição.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  1.090,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, tramitação sob o regime urgência da
Mensagem nº 112, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 308; Não: 120; Total de 428 votos.  Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.066, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, tramitação
sob o regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.359 de 2025. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão,  em  turno  único,  da  Mensagem  de  Acordos,  convênios,  tratados  e  atos
internacionais nº 126, de 2026. Ficou prejudicado o requerimento de retirada de pauta, nos
termos do inciso um do parágrafo único do art.  155 do regimento.  O Sr.  Jonas Donizette,
relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Relações
Exteriores e de Defesa Nacional; de Minas e Energia; de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e
Desenvolvimento Rural; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se à discussão. Discutiram a matéria a Sra. Erika Kokay e o Sr. Luiz Lima.   Foi encerrada
a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Decreto
Legislativo nº 51, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido projeto de decreto legislativo. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, da Mensagem de
Acordos,  convênios,  tratados  e  atos  internacionais  nº  112,  de  2026.  Ficou  prejudicado  o
requerimento de retirada de pauta, nos termos do inciso um do parágrafo único do art. 155 do
regimento. O Sr. Nilto Tatto, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões:  de  Relações  Exteriores  e  de  Defesa  Nacional;  de  Meio  Ambiente  e
Desenvolvimento  Sustentável;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Assumiu a Presidência o Sr. Dr. Zacharias Calil, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo
Sr.  Sóstenes Cavalcante, que solicita a votação nominal do requerimento de adiamento da
discussão da Mensagem nº 112, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
rejeitado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da discussão da matéria
por uma sessão. Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria   a  Sra.  Erika  Kokay e   os  Srs.  Gilson  Marques,  Luiz  Lima  e  Ricardo  Galvão.    Fez
Comunicação de Liderança a Sra. Fernanda Melchionna, Vice-Líder da Federação PSOL REDE.
Foi encerrada a discussão. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado
pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da votação da matéria por uma sessão.
Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  Passou-se  à  votação.  Encaminharam  a  votação  da *C
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matéria  os Srs. Luiz Lima e Gilson Marques.   O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto
de Decreto Legislativo nº 50,  de  2026.  Procedeu-se  à votação pelo processo nominal.  Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Rogério Correia, pelo Governo. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 307; Não:  136;  Abstenção:  1;  Total  de 444 votos.  Foi  aprovado o
referido projeto de decreto legislativo. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. Às 20h32, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Usaram a palavra pela
ordem   os  Srs.  Nilto  Tatto,  Heitor  Schuch,  Duarte  Jr  e  José  Medeiros.   Às  20h39,  o  Sr.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando nada mais havendo a tratar, vou encerrar
os trabalhos,  antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quinta-feira,  26 de
fevereiro, às 10 horas, com Ordem do Dia a ser divulgada, nos termos regimentais. Encerrada a
sessão.

                                                                                                                  Presidente

                                                                                                                  Secretário
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 1  Dep. Icaro de Valmir (PL/SE)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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